



派出所所有个“福尔摩斯”，破案600多起

满腔热诚，冲锋刑侦一线14年，破获各类案件数百起；初心如磐，甘当基层“螺丝钉”，服务群众“零距离”。“80”后的李海东是盐城市大丰区公安局城西派出所副所长。多年来，他一直奋战在执法办案第一线，成为攻坚克难的行家里手和榜样标杆。

姜振军 骆俊霖



工作中的李海东

破获各类案件600余起

2004年，李海东从江苏警官学院毕业成为一名基层派出所民警，2007年，因工作成绩突出，被调至刑侦支队工作。凭借着对刑侦事业的执着热爱和案件分析方面的突出表现，李海东迅速成长为刑侦岗位上的尖兵。10多年来，他先后破获各类案件600余起，抓获犯罪嫌疑人200余人。

每一起刑事案件都是对智慧与耐力的严峻考验。2016年，李海东参与侦查某镇一起刑事案件，因为案发现场地面均为水泥材质，且没有搜索到作案工具，未能提取到有效的足迹和指纹，监控也距离中心现场较远，侦查工作一时陷入僵局。

“嫌疑人再狡猾，也会留有破绽。”李海东迅速调整侦查方向，从被害人的轨迹下手，全方位分析研判，一一收集整理。面对分散的线索和大量的数据，经过几个不眠不

休的夜晚，他和同事们终于整理出了关键证据，迅速锁定了嫌疑人。

“在新的发展格局下，我们要锤炼过硬本领，积极适应形势的变化。”在李海东的办公桌上，整齐地放着几本专业书籍，工作间隙他经常拿来翻阅，有些还密密麻麻写满了笔记。李海东知道，随着技术的发展，犯罪分子的作案手段和方式方法也是花样百出，民警要及时掌握新的办案方法和技能。

“为民服务的初心从未改变”

今年1月，李海东到城西派出所担任副所长。刚到任不久，李海东就接到了一件电信诈骗案件。市民李女士报警称，“男友”失联了。原来，李女士通过网络结识男子王某，在骗取李女士的信任后，他以看病、投资等理由，先后骗取127万元后失联。

经查，王某提供给李女士的是

假身份。凭着多年的工作经验，李海东从茫茫数据中找到“蛛丝马迹”，最终在黑龙江省将王某抓获，并为李女士追回部分损失。“要想从源头减少电信诈骗案件发生，关键就要提升群众识诈防诈意识和能力。”李海东多次组织民警深入社区、商超、校园等地，开展反诈宣传，全力守护人民群众的“钱袋子”。

“角色转变，但为民服务的初心从未改变，岗位的变化意味着肩上的压力和责任更大。”到派出所后，他认真钻研业务技术，将更多精力放在预防违法犯罪、发现风险隐患、解决矛盾纠纷上，有效推动了辖区治安可控可防。

“他工作之余经常钻研公安业务知识，不断更新自己的知识储备。”派出所负责人说，为了办案，李海东半个月不回家是常事；案子棘手，几天不睡觉也习以为常。只要有任务、群众有需要，他总是第一时间赶到。

连云港海州经侦：三个聚焦擦亮护航经济“金名片”

今年以来，连云港市公安局海州分局经侦大队认真贯彻“市县主战、派出所主防”实战化职能体系建设要求，以构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为抓手，以联动工作站为依托，精心打造“智慧经侦”“多元经侦”“为民经侦”三张名片，全力护航主城区经济高质量发展。

聚焦数据赋能，打造“智慧经侦”

“联动工作站现在不仅为全局案件提供资金分析研判支持，还策应上级联动中心同步研判、协同办案、一体打击，最大限度提高了数据化战力。”海州公安分局相关负责人介绍道。

瞄准“经侦情报导侦、数据实战赋能”目标，经侦大队积极打造经侦情报导侦联动工作站，明确了工作站线索汇集、案件侦办与协作、犯罪防范和打击等五项职责，按照“指挥+信息+协作+预警”四个层面组建工作架构，选调具有初级资金分析师资质民警组建经侦数据战队，同时依托软硬件设备，实现数据汇聚、筛选整理等环节全流程、一站式处理，切实打造经侦部门实战“指挥部”和数据“能源站”。

“我们的任务就是让数据‘开口说话’。”数据战队负责人黄业翔说。今年以来，数据战队以“歼击”行动为载体，加强新型犯罪研究，突破传统侦查方式，成功发起3起全国集群战役，其中1起被公安部列入夏季行动波次打击，侦办经验在全省经侦部门推广。

聚焦联动联动，打造“多元经侦”

以彼之长，补己之短。围绕信息联通、力量联合、执法联动，经侦大队建立“1+1+N”联动工作机制，即以分局情报指挥室为牵引，以经侦联动工作站为依托，整合金融、税务、保险、证券、市场监管等N个行政资源，加强跨部门跨警种线索互通、会商研判、联动打击，形成齐抓共管、群防群治、通力协作的治理新格局。

“我们向金融、税务等部门分享侦查技巧和犯罪形势变化，增强各部门对经济犯罪的敏感性；他们则为我们讲解金融交易趋势、税务法规等专业内容，提高

我们对新型犯罪的识别能力，以此推动经验互鉴、优势互补、业务互助、工作互进。”经侦大队负责人王明五说。

工作中，经侦大队与金融、税务等部门定期召开联席会议，分析研判当前经济犯罪态势，组织开展案件侦办探讨会商，并就打击和防范金融犯罪进行培训交流。今年以来，共召开联席、专案工作会议5次，开展联合检查8次，查结移交线索11条，抓获犯罪嫌疑人15人。

聚焦护企安商，打造“为民经侦”

“太感谢你们了，为我们公司追回了17万元的损失。”某保险公司负责人握着民警的手激动地说。年初，某保险公司发生一起保险诈骗案，海州公安分局经侦大队迅速靠前指导、深挖细查，为保险公司挽回了全部损失。

破案不追赃，不算真破案，坚持追追追、止损挽损是海州公安经侦部门侦办涉企案件“后半篇文章”的重要措施。今年以来，经侦大队以分局接报案中心为依托，推动构建首接首办、快侦快办“助企通道”，严厉打击各类涉企犯罪行为，最大限度为企业追赃挽损。截至目前，共抓获犯罪嫌疑人28名，为企业挽回经济损失760余万元。

此外，经侦大队秉持“打防并举、以防为先”理念，建立大队、派出所两级领导挂钩服务规模以上企业制度，扎实开展进企业、进社区、进村庄“三进”活动，同时充分利用“5·15”经侦宣传日、白虎山庙会等时间节点，坚持线上与线下结合、传统与创新结合、专业与通俗结合，全面拓宽防范经济犯罪宣传覆盖面和精准度，累计开展普法宣传活动8场，对企业进行安防检查12次，整改隐患40余处。

王晓宇 程士超 刘子媛

连霍两地职校开展班主任联合活动 千里连线助发展 教育援疆谱新篇

近日，在连云港、霍尔果斯两地教育主管部门与连云港市援疆工作组的关心支持下，连云港市职业学校“星澜”班主任工作室与新疆霍尔果斯职业高中联合举办了“匠心筑梦 共见成长”的主题线上与线下结合的教研活动。活动围绕优秀班集体建设开展了主题班会课展示、评课和班级管理经验分享沙龙等系列活动。连云港市职业学校“星澜”班主任工作室领行人王玲老师和新疆霍尔果斯职业高中学生处副主任胡玉琴老师主持了活动。

连云港海州中等专业学校党委书记、校长王长斌在开幕式上致辞，号召两地班主任在活动中要畅所欲言，分享职业教育班主任工作的经验与成果，为职业教育的发展提供新的思路、新的途径和新的方法。新疆霍尔果斯职业高中副校长徐海丽表示，这是一次难得的学习交流机会，希望班主任们积极对待，认真学习总结，将取得的丰硕成果应用在今后的班主任工作中，以促进学生的全面发展。

“星澜”班主任工作室成员、江苏省大港中等专业学校孙艺凌老师开设了《七十五载开盛世 智能制造谱新篇——庆祝新中国成立75周年》主题班会，教学设计新颖、学生活动积极主动，紧扣时代脉搏，让学生们看到了智能制造行业的广阔未来，激励学生青春担当的勇



连云港海州中等专业学校会场

气与信心。霍尔果斯市职业高中王悦老师开设的《心怀家国情 少年勇担当》主题班会，通过看改革，点燃爱国情、忆英雄，激发爱国情、亮行动，厚植爱国情、齐高歌、咏唱爱国情等四个部分层层递进，引导学生关注国家和民族的命运，激励学生为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己力量。课后，连霍两地开展了线上评课活动。工作室的各位老师对两节主题班会的特色与创新以及有待改进的地方给予了详细的点评。

联合沙龙活动中，连云港市职业学校“星澜”班主任工作室团队和新疆霍尔果斯职业高中班主任

们就新时代背景下班级文化建设与创新、学生个性化发展与差异化教育策略、信息技术在班级管理中的应用探索等七个主题展开热烈讨论和经验分享，讨论深入、广泛，富有成效。

此次“匠心筑梦 共见成长”两地班主任联合活动的成功举办，搭建起了一座连霍两地职教同仁的友谊桥梁与班主任学习提高的平台，为以后进一步交流打下了很好的基础，今后将继续开展相关活动，助力霍尔果斯职业高中班主任队伍的专业化发展，推动霍尔果斯职业教育向更高水平发展。

王晓宇 孙里兵

连云港举办国际志愿者日主题活动

近日，由连云港市委社会工作部主办、灌南县委社会工作部承办的“贡献志愿力量 创造美好生活”连云港市第39个国际志愿者日主题活动在灌南县恒基广场举行。灌南县委宣传部、社会工作部、检察院、灌南县螺丝钉志愿服务中心、20余家志愿服务相关单位和志愿服务组织参加活动。

活动现场，各单位志愿服务队伍和志愿服务组织开展了健康义诊、政策宣传、反诈、普法宣传等多种志愿服务，大家穿梭在一个个摊位前感受着志愿文化、体验暖心服务。活动现场共发放普

法、科技、反诈、环保等各类宣传册2000多份，还为100余名外卖小哥和群众提供了健康义诊服务。县红十字会、消防大队、健康促进学会等志愿服务队现场还进行了心肺复苏和海姆立克急救、水上应急救援、消防救援等应急救援互动演示，赢得参与群众一致好评。

参与活动的志愿者们纷纷表示，将进一步弘扬雷锋精神、志愿精神，动员激励更多人参与学雷锋志愿服务，为创造美好生活、奋力书写好中国式现代化的连云港答卷作出贡献。

王晓宇 马梓秋